

10月1日前

中心城区将再添三个“两小市场”



□晚报记者 彭慧 文/图

本报讯 昨日，记者从相关部门获悉，10月1日前，我市中心城区将新增

3个规模较大的“两小市场”，其中包括川汇区的黄金桥农贸市场、经济开发区的五一路菜市场(如图)，以及东新区周师西门对面的师范路小吃市场。

据了解，黄金桥农贸市场位于七一路与汉阳路交叉口西，占地面积约5060平方米，规划菜市场3300平方米，摊位144个，特色小吃街1760平方米。市场规划有蔬菜、水果、副食、水产、清真、肉禽等区域，同时规划农民自产自销区、特价菜区等。该市场旨在整合七一路西段马路市场和流动摊点，可满足周边360人就业，辐射消费居民约2.39万人。五一路菜市场位于五一路与黄河路交叉口南，占地面积2000平方米，总投资400万元。市场内设置瓜果蔬菜区、熟食小吃区、鸡鱼市场区等。此外，市场内还将同步建设停车场、管理房、公共厕所和雨污水管网等配套工程。师范路小吃市场位于周口师范学院西门的师范路西侧，该市场基础工程已动工。

5月份 乡(办)城市管理 综合考核排名出炉

□晚报记者 彭慧

本报讯 由人大代表、政协委员等10人组成的考核组对中心城区15个乡(办)5月份的城市管理工作进行了两次现场考核打分，再结合日常督查考核考评情况等，经过综合汇总，5月份乡(办)城市管理综合考核排名出炉。第一名是川汇区城南办事处，第二名为川汇区金海路办事处，第三名为川汇区城北办事处，第四名为开发区淮河路办事处，第五名为开发区太昊路办事处，第六至第十二名依次为：东新区文昌办事处、川汇区小桥办事处、港口物流集聚区李埠口乡、川汇区七一路办事处、川汇区华耀城办事处、川汇区陈州办事处、川汇区荷花办事处，最后三名则分别为东新区许湾乡(倒数第三)、东新区搬口办事处(倒数第二)、川汇区人和办事处(倒数第一)。

根据市政府和市城管委的有关规定，奖励前五名各10000元，对排名后三位的乡(办)各罚款5000元。

金海路办事处：小市场惠及“大民生”

□晚报记者 彭慧

川汇区金海路办事处的前身是周口经济技术开发区北区管委会，辖区位于中心城区西北部，南邻沙颍河，西倚颍河，东靠贾鲁河，北接西华县大王庄乡，地处城乡接合部，总面积17.5平方千米。办事处下辖3个社区、7个行政村，总人口2.9万余人。环境脏乱差、占道经营情况严重是办事处在城市管理工作中中的“头号大敌”。然而，自中心城区综合整治开展以来，办事处“对症下药”，打出“组合拳”，4次在15个乡办综合考评中获得第一，持续6个月名列前茅。

现场目击 汉阳路与建设大道交叉口

汉阳路与建设大道交叉口附近，流动摊点较多、占道经营情况严重、道路拥堵。中心城区综合整治开展后，在汉阳路与建设大道交叉口的西北角，办事处建起了一个600多平方米的临时市场，并引导附近的流动摊贩进入临时市场经营。

采访当日，在汉阳路与建设大道交叉口向南100米路西的汉阳路菜市场，记者看到

市场内四周是门面房，中间区域则是用水泥浇筑的固定摊位。市场内安装了监控摄像头，还配备了消防箱等设施。据悉，汉阳路菜市场占地面积约4000平方米，目前市场仍处于试运营阶段，该市场可满足周边400人就业，满足周边约两万名居民的生活需求。市场正式投用后，周边马路市场和流动摊点将被彻底取缔。

现场目击 汉阳北路

汉阳北路车流量较大、学校相对集中，这里占道经营、出店经营的现象十分常见。在集中整治过程中，一些商户认为物品放在自家店门口是理所当然的，并不配合管理。

城管执法人员决定“攻心为上”。附近一所学校门前，修鞋、改衣服的两个摊点常年占道经营，城管人员在附近一社区的路口找出一片区域，引导他们在此经营。看到两个摊主的家庭生活困

难，办事处为他们办理了低保。这让附近的商户看在心里，暖在心头。城市管理人员和商户的距离不断拉近，商户的抵触情绪慢慢地消失了，汉阳北路出店经营的现象减少了许多。

随着办事处不断努力，目前，汉阳北路商铺出店经营的现象不见了，并且商户也都乐意遵守“门前三包”，并愿意一直坚持下去。

现场目击 文体路附近的沙颍河岸边

当日下午，记者再次来到文体路附近的沙颍河岸边，发现周边堆积的陈年垃圾被清运干净了。

据了解，春季卫生集中整治开展以后，办事处集中对龙源路、太清路等路上的垃圾先后集中清运达2600立方，辖区的卫生面貌有很大改善。同时，办事处又筹资上万元，在辖区内建起了3座垃圾池，一处位于金海路与龙源路交叉口向北

100米，一处位于龙源路与银珠大道交叉口附近，一处位于周套楼行政村内。

在金海路与龙源路交叉口附近的垃圾池边，记者看到池里已堆积了许多垃圾，办事处相关负责人张磊说：“目前垃圾仍不能日产日清，但是每隔两三天办事处就会雇铲车把垃圾往池内推一推，避免垃圾溢到马路上。”

查摆问题

“辖区内的日产垃圾量较大，垃圾池的数量较少，且垃圾池旁缺少环卫人员管理，目前垃圾仍得不到及时清运。”张磊说，由于办事处财力、物力、人力有限，希望环卫部门在辖区内多放置垃圾箱，增派环卫人员。